

Шире размах социалистического соревнования в 1974 году!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 2 (7675) ♦ Четверг, 3 января 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

ВСТРЕЧНЫЙ—74-ый

С новой силой развертывается в 1974 году всенародное социалистическое соревнование, одной из эффективных форм которого являются встречные планы.

На декабрьском (1973 год) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что задача состоит в том, чтобы экономические условия сделали для каждого труженика коллектива выгодным то, что выгодно государству: брать напряженный план, использовать все резервы, выпускать нужную стране продукцию, экономить сырье и материалы, повышать производительность труда.

Тысячи предприятий страны приняли на 1974 год напряженные, встречные планы. Передовые коллективы приступили к их составлению не как обычно—в начале очередного года, а за несколько месяцев до него. Первыми в стране развернули эту работу москвичи, стремясь сделать 1974 год годом ударного труда и внести весомый вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана. Коллективы ряда предприятий столицы еще в июне—июле—августе приняли встречные планы на четвертый год пятилетки. Главная цель их — обеспечить в 1974 году значительный рост объема производства и достигнуть уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки.

Различную продукцию выпускают предприятия — инициаторы движения за встречные планы, но разработанные ими задания объединяет одно: они опираются на массовый творческий поиск резервов производства, высокий трудовой энтузиазм производственных коллективов. В каждом из них сконцентрированы личные годовые планы рабочих, бригад, участков и смен. Каждый труженик внесет вклад в выполнение напряженного плана предприятия.

Встречный план — это государственное задание, определяемое пятилетним планом на 1974 год, плюс социалистические обязательства коллектива. Например, производительность труда на заводе «Компрессор» по плану, утвержденному Министерством, должна возрасти в будущем году на 35,9 процента по сравнению с 1970 годом. Взвесив свои возможности, труженики предприятия наметили во встречном плане рост на 46,2 процента, предусмотренный только на конец пятилетки. Что позволит взять рубеж? Более высокие темпы коллектива! В 1973 году рост производительности труда превысил запланированный уровень более чем на 12 процентов.

Важно не только то, что передовые коллективы страны наметили высокие рубежи, но и то, что эти обязательства включаются в техпромфинплан — годовой план производственно-хозяйственной деятельности предприятия. Это значительно поднимает ответственность хозяйственных руководителей и служб, которые должны создать все условия для высокопроизводительного труда рабочих и служащих.

Если предприятие или производственное объединение принимает и выполняет встречный план по дополнительному выпуску продукции прежде всего за счет экономии материальных ресурсов, по росту производительности труда и другим показателям планирования, которые превышают или находятся на уровне заданий пятилетнего плана на этот год, премии устанавливаются и выплачиваются в повышенных размерах.

Инициатива москвичей подхвачена тысячами производственных коллективов. Волгоградский тракторный завод решил выпустить в 1974 году столько гусеничных машин, сколько намечалось контрольными цифрами на последний год пятилетки. С ноября Минского завода холодильников сойдет на 20 тысяч аппаратов больше, чем предусматривалось первоначальным заданием на 1974 год.

Высокие рубежи намечены коллективами многих предприятий. Выполнение их позволит досрочно справиться с планом 1974 года, что будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом.

(Корреспондент ТАСС)



Успешно работала в 1973 году передовая ткачиха второго корд-

ного производства комбината химического волокна имени Ленина ударник коммунистического труда Любовь Федоровна Аникина. Новый 1974 год она встретила досрочно и сейчас работает по графику февраля. К 10-летию второго кордного производства, которое отмечается 24 января, Любовь Федоровна обязалась выработать дополнительно 15 тысяч метров кордной ткани.

Фото Ю. КУЛАКОВА.

В районном комитете народного контроля

ПОЧИН ОДОБРЕН

Народные контролеры колхоза имени Кирова на своем собрании 4 декабря 1973 года пришли к единодушному мнению, что дозорные призваны не только контролировать, но и личным примером показывать как надо работать и выполнять народнохозяйственные планы и социалистические обязательства. Они решили оказать практическую помощь партийной организации и правлению колхоза в досрочном выполнении пятилетнего плана по продаже животноводческой продукции государству и с этой целью поставили задачу, чтобы каждый народный контролер, работающий в животноводстве, был примером в труде.

Районный комитет народного контроля одобрил инициативу народных контролеров колхоза имени Кирова, работающих в животноводстве, которые решили возглавить социалистическое соревнование на фермах за досрочное выполнение заданий пятилетки.

Районный комитет обязал председателей головных групп народного контроля колхозов и совхозов поддерживать инициативу матвеевцев и провести в ближайшее время собрания народных контролеров, работающих в животноводстве, обсудить на них этот хороший почин, разработать и принять конкретные мероприятия по повышению трудовой активности всех народных контролеров.

На вахте—энергетики

Хорошо потрудился в прошлом году коллектив Северо-Восточных электросетей. Полезный отпуск электроэнергии потребителям увеличился более чем в 1,6 раза, в том числе сельскому хозяйству — в 2,8 раза. Выполнен в срок капитальный ремонт оборудования. На 2,1 процента против плановой повысилась производительность труда.

Большая шефская помощь оказана сельскому хозяйству силами предприятия. Электрифицировано 10 вновь построенных зерноочистительных токов и 4 установки для приготовления кормов в колхозах и совхозах нашей зоны, а общий объем выполненных работ по оказанию оргтехпомощи сельскому хозяйству превысил 36 тысяч рублей, т. е. в соответствии с обязательствами на 1973 год.

За активную помощь сельскому хозяйству Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, ВЦСПС и обкома ВЛКСМ награждено 18 работников предприятия. Среди них А. Родионов, А. Лоскуткин, А. Туманов и другие.

Рабочие, инженерно-технические работники предприятия обеспечили большую работу по обеспечению бесперебойной подачи электроэнергии объектам народного хозяйства пяти административных районов нашей области. В дождь и штормовой ветер, в мороз и пургу, днем и ночью вы-

езжают электромонтеры предприятия для устранения повреждений на линиях и подстанциях. Так, в ночь с 25 по 26 ноября во время урагана потребовалось срочно подать напряжение на высоковольтную линию — 110 киловольт «Ершов», находившуюся в ремонте. Соединить шлейфы вызвались электромонтеры Ударники коммунистического труда В. Филимонов и А. Маринкин. Спора с дождем и ураганным ветром в крошечной тьме на высоте 60 метров от земли в течение полутора часов работали отважные верхолазы. Линия была включена вовремя.

Это лишь один эпизод из жизни нашего предприятия. 30 передовиков предприятия за достигнутые производственные успехи представлены к награждению значком «Победитель соцсоревнования 1973 года». Среди них главный инженер Е. Максименко, старший электромонтер В. Кабалин, инженер Н. Паньков, автослесарь В. Куприянов, электромонтер В. Захаров и другие.

За долгую безупречную работу в Саратовской энергосистеме присвоено звание Почетный энергетик Саратовской энергосистемы диспетчеру В. Воробьевой. Коллектив предприятия прилагает все усилия, чтобы бесперебойно обеспечивать энергией подведомственные хозяйства.

З. ИВАНОВ.

ГОД, НАПОЛНЕННЫЙ СЛАВНЫМИ ДЕЛАМИ

Печать стран мира, радио и информационные агентства подробно излагают и комментируют новогоднее поздравление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева советскому народу, с которым он выступил по Центральному телевидению и Всесоюзному радио.

Комментаторы Польского радио подчеркивают слова Л. И. Брежнева о том, что Советский Союз будет и впредь отстаивать благородное дело мира и дружбы между народами со всей убежденностью как самую насущную и жизненную потребность современной эпохи. Болгарская газета «Работническо дело» выделяет слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что сегодня советские люди, как и другие народы мира, более чем когда либо ощущают реальные плоды Ленинской политики мирного сосуществования. Программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, успешно претворяется в жизнь. Инициативы КПСС и Советского правительства, направленные на разрядку международной напряженности и установление прочного мира между народами, встречают все более широкую поддержку у прогрессивного человечества.

Газеты Германской Демократической республики отмечают значительные успехи трудящихся СССР, достигнутые в прошлом году в хозяйственном и культурном строительстве, что сделало возможным дальнейшее повышение народного благосостояния. Газеты выделяют слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что повышение благосостояния народа партия считает своей главной задачей.

«В своем поздравлении, — заявил комментатор Канрского радио, — Л. И. Брежнев указал также на активную борьбу Советского Союза за мир и дружбу между народами и на оказание поддержки в борьбе народов за национальную независимость, в том числе на вклад Советского Союза в дело защиты законных прав арабских народов—жертв агрессии со стороны Израиля в установлении прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке.

(ТАСС)

**Трибуна
ПАРТГРУППОРГА**

**ВЕЛЕНИЕ
ВРЕМЕНИ**

Главным в партийной пропаганде всегда является то направление, которое обеспечивает решение коренных задач, стоящих перед трудовым коллективом. Для судоремонтников, как и для строителей, химиков, энергетиков и других эти задачи наиболее полно выражены в пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Понятно, что пятилетний план — не свод чисто производственных, хозяйственных задач. Его мы рассматриваем как комплекс экономических и социальных задач, которые предстоит решить, как комплекс всех вопросов, связанных с жизнью каждого рабочего человека. Вот почему заводская парторганизация, партийные группы, преворая в жизнь планы пятилетки, главным своим объектом имеют человека, его воспитание. Здесь важное значение имеет единство экономической политики, практики и пропаганды. Мне хотелось бы в связи с этим остановиться на экономическом образовании членов нашего коллектива.

Необходимо подчеркнуть, что нынешний учебный год стал годом широкого развертывания экономического обучения различных категорий работников. Оказывая содействие парторганизации в ее организации, партийная группа руководствовалась главным образом известным Постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

Образом серьезного отношения к экономической подготовке, разумеется, являются наши коммунисты.

В школе экономических знаний занимаются все члены группы за исключением слесаря А. И. Иванова — он заочно учится в техникуме и за знание им основ экономики можно рачаться. Изучает вопросы экономики в системе партийной учебы и начальник нашего агрегатного цеха коммунист Г. И. Поплевиня.

Вопросы идейной закалки обсуждаются у нас на собраниях, партгруппа постоянно контролирует ход обучения коммунистов. Надо сказать, что все мы со



всей серьезностью относимся к учебе, к овладению экономической наукой. Занятия в политехколах дают нам многое.

Нормировщица Е. М. Северина стала обслуживать три цеха совсем недавно. Объем работы и увеличился, и усложнился. Вместе с тем по единодушному мнению она быстро освоилась и успешно справляется со своими обязанностями. Она говорит, что в этом ей помогла учеба в политехколе.

Я владею почти всеми специальностями, которые существуют в нашем цехе. Это позволяет мне и самому работать высокопроизводительно, и помогать товарищам. Выгодно это и производителю и мне.

— Без совершенствования своих знаний в настоящее время многого не сделаешь, — говорит руководитель цехового коллектива Г. И. Поплевиня. — Овладение знаниями способствует принятию экономических обоснованных решений, рациональному ведению хозяйства.

Во время бесед в цехе чувствуешь, что люди теперь в значительно большей степени заинтересованы в хороших результатах своего труда. И не только своего, но и труда своих товарищей, всего коллектива. Вникая в экономические показатели, они сами строго спрашивают с тех, кто ленится, проявляет халатность. Они стараются помочь тем, кто в силу своей неопытности или еще недостаточного умения отстает от других.

Завершился трудовой год, третий, решающий год девятой пятилетки. Впереди у нас новые, более сложные задачи. Их можно решить при условии дальнейшего повышения уровня партийного просвещения и экономического образования.

Г. ХРУСТАЛЕВ,
шлифовщик судоремзавода,
член горкома КПСС.

РАБОЧИЙ ХАРАКТЕР

Каждый день мы узнаем новые имена победителей социалистического соревнования, ударников труда. Валентина Никанорова Беклемишева трудится в подготовительном цехе. Их участок готовит массу для резиносмесителей. Мастер участка Тамара Сергеевна Шахторна объясняет, что в новом году, все больше людей встает в ряды соревнующихся.

В смене три новости. Работа от них требует быстроты. Девушки проворно трудятся у весов, с завидной ловкостью свертывают кульки и взвешивают сыпучие вещества.

Валю выделяешь сразу: она моложе остальных и более проворна в работе.

Одной из первых пришла в цех. Приехала с мужем с Курского завода РТИ. Виктор не пришлось долго осваиваться на новом месте: по специальности вальцовщик он работал раньше. А вот Вале после работы в отделе технического контроля новая профессия показалась вначале трудной. Боялась, что не справится, запутается в рещетах. Виктор стал ее первым наставником. Постепенно пришло мастерство. А сейчас к ней многие идут за советом. Требовательность к себе и

другим, собранность — это в ее характере. В этом и причина ее трудовых успехов.

Тепло о ней отзываются в цехе. Ее фотография была помещена на Доске почета. Как комсомолка она отвечает за культурно-массовую работу. Учится на курсах повышения квалификации, будет осваивать новое оборудование. Она депутат городского Совета, работает в комиссии по охране природы.

До всего есть дело у Валентины Беклемишевой. Везде она успевает и все выполняет с огоньком. Таков ее характер.

Л. КРУПА,
редактор радиовещания
завода резиновых технических изделий имени
50-летия СССР.

Школа лекторов

Состоялось первое занятие школы лекторского мастерства, которая создана по решению правления первичной организации общества «Знание» Саратовгэстроя. Занятие открыл заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя В. П. Безродный. Затем от имени городского комитета партии заведующий парткабинетом Е. М. Богданов поздравил слушателей с началом работы школы. Он рассказал о значении школы — первого подобного учреждения в Саратовской области.

Ответственный секретарь общества «Знание» Саратовгэстроя И. А. Бородин познакомил присутствующих с планом работы школы. Занятия будут проводиться два раза в месяц. В дальнейшем в школе предусмотрены занятия по секциям, таким как общественно-политическая, научно-техническая, секция дошкольного воспитания, т. д.

На первом занятии с лекцией «Принципы коммунистической пропаганды и агитации» выступил лектор-международник Н. С. Симаков. После лекции Е. М. Богданов дал слушателям практическое задание: провести в подразделении беседу по выступлению тов. Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил.

В школе лекторскому мастерству будут обучаться инженеры и техники стройки, партийные и комсомольские вожаки. Занятия будут проводить лучшие лекторы горкома и обкома партии.

В. АНДРЕЕВА.

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Завершен третий, решающий год пятилетки. Наш коллектив ознаменовал его высокими показателями в труде. План цехом выполнен досрочно. Сдача продукции с первого предъявления составляет 95 процентов. По сравнению с 1972 годом производительность труда возросла на семь процентов. В цехе 20 человек трудятся в счет 1974 года. Среди них токаря А. Кордашов, И. Варламов, Ю. Некрасов, А. Митрохин, Ю. Маринин, зуборезчик П. Злобин, долбежник В. Гарин, слесари-сборщики В. Захаров, А. Пантюшкин, Г. Еремин и другие.

Неоднократно занимали первенство в социалистическом соревновании бригады, возглавляемые мастерами В. Варламовым и А. Пронятым. Участки сборки и автоматизированной постоянно находятся на хорошем счету. Здесь пущены в эксплуатацию высокопроизводительные внутрицеховые станки. На них обрабатываются все мелкие детали. В результате мощные станки используются для выполнения других заказов. На сборочном участке освоены выпуск кулачков раскладок для Черниговского химкомбината. Раньше эта работа выполнялась на токарных станках, что отнимало много сил и времени. Применение нескольких пневматических машинок позволило значительно повысить производительность труда. Сейчас выпускается ежемесячно по 150 изделий. Партия 800 деталей нам в скором времени будет выпущена. Над освоением новой

технологии успешно поработали слесари А. Савельев, В. Кузин, Г. Еремин, А. Яшин и другие.

В нашем цехе трудится мастер своего дела, инициатор социалистического соревнования за повышение производительности труда, токарь Анатолий Кордашов. Это мастер большой руки. И нам, руководителям, приятно было бы иметь как можно больше таких специалистов. Сейчас Анатолий трудится в счет июня текущего года. Кроме В. Бабича, токаря завода имени Дзержинского, Кордашов соревнуется в цехе с очень сильным специалистом Юрием Некрасовым. Они принимали повышенные социалистические обязательства к 56 годовщине Октября и успешно с ними справились. По этому случаю в цехе была выпущена «Молния». Победителей поздравили с заслуженным успехом.

Пример передовиков производства как нельзя лучше влияет на общую атмосферу в цехе. Люди с них берут пример, стремятся трудиться творчески, с огоньком. Не случайно в цехе почти не бывает отстающих, на высоком уровне находится трудовая и производственная дисциплина.

Новый год ставит перед нами новые задачи: добиться более высоких успехов в производстве, повышении качества, продукции — такой цели добивается коллектив нашего цеха.

Г. ЛАЗАРЕВ,
начальник второго механического цеха завода запасных деталей комбината химического волокна имени В. И. Ленина

РЕЙД «ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

Начат год ударного труда

В третьем году пятилетки работники животноводства колхоза имени Дзержинского работали дружно и организованно. На всех участках производства ни на день не затухало социалистическое соревнование за выполнение народнохозяйственного плана производства и продажи государству мяса, молока и яиц. И вот результат: народнохозяйственный план выполнен по всем показателям. В заготовительные организации поступило из Николевки 2410 центнеров мяса — на 10 центнеров больше, чем намечалось народнохозяйственным планом, и 14220 центнеров молока — на 6 тысяч центнеров больше намеченного.

Обсуждая обращение обкома партии и обкома комсомола, николевские животноводы наметили конкретные рубежи на период зимовки. В частности, надой молока на корову к началу мая решено получить не менее 900 килограммов, а привес крупного рогатого скота в сутки — по 900 граммов и свиней по 460 граммов. Годовой народнохозяйственный план еще не составлен, но уже теперь известно, что 1974 год будет годом ударного труда и во многом определит судьбу всего пятилетнего плана.

Как же николевцы начали по-

вать год? Ежедневно с молочно-товарной фермы колхоза отправляется на молокозавод 27 центнеров свежей продукции. Начался опорос основных свиноматок. В январе 60 из них дадут ферме прибавку поголовья в 480—500 поросят. Эти январские, а также февральские и мартовские поросята уже в этом году пройдут все стадии развития и откорма и пойдут на мясо. А пока что нынешняя группа откорма насчитывает 570 подсосников. Ежеточный привес каждого животного в среднем составляет 450 граммов. Через несколько дней наиболее полновесные из животных этой группы будут отправлены на мясокомбинат в счет плана первого квартала наступившего года.

Кстати о выходном поголовье. Оно значительно возросло по сравнению с прошлым годом. Общая численность крупного рогатого скота возросла за год более чем на 100 голов, а коров — на 20. Поголовье свиней возросло на 400 голов. Организованное проведение зимнего расплода позволяет животноводам значительно пополнять фермы скотом и увеличить производство продукции.

Для успешного проведения зимовки скота и увеличения производства продукции ферм в колхозе имени Дзержинского имеют-

ся все условия. Как никогда прочна кормовая база. Грубых кормов, например, заготовлено на полтора, силоса — на два года. До будущего урожая хватит и концентратов. А главное все это богатство используется по-хозяйски, с расчетом. Грубые корма выдаются животным строго по rationу — по 12 килограммов в среднем на животное — поливаются соляным раствором и сдабриваются химическими добавками и мучной посылкой. Концентраты замачиваются в горячей воде. Силос — по 25 килограммов на корову — дважды раскладывается по кормушкам в измельченном виде. В кормушках не переводится соль-лизунец, под носом у каждой коровы — автопоилки с водой.

Фураж для свиней также предварительно готовится к скормлению. Витаминные корма из семян трав измельчаются, а концентраты — запариваются. В качестве кормов животного происхождения животные получают низкосортную свежую рыбу.

Это сейчас. А через несколько дней положение с подготовкой кормов к скормлению еще более улучшится. Закончен монтаж оборудования в кормоцехе, который к сожалению, строился непозволительно долго — почти шесть лет. После наладки и опро-

бования оборудования кормоцех начнет работать на производство и позволит значительно повысить эффективность кормов.

Есть в животноводстве колхоза и некоторые недостатки. Устранение их в самые ближайшие дни нужно считать задачей № 1. Во-первых, партийному комитету колхоза надо довести хорошее дело до конца и помочь каждому животноводу разработать личные обязательства на период зимовки скота и до конца года. Пока таких обязательств нет.

Во-вторых, требуется значительное улучшение работы средств малой механизации трудоемких процессов. Пока поступят новые наполные транспортеры, старым требуется своевременная профилактика и текущий ремонт. Не к лицу механизаторам колхоза накапливать на территории фермы навоз. Место ему давно определено за фермой или на полях. Это надо делать каждый день.

В-третьих, от руководителей и специалистов колхоза требуется внимательный анализ использования кормов и влияния рационов на продуктивность животных. Зоотехник колхоза В. П. Карпенко днем и ночью на фермах, старается, чем заслужил всеобщее уважение животноводов и большой авторитет. Ему надо

сейчас возложить поиск спелых листов и передовиков в решении такой проблемы роста, как отставание темпов роста продуктивности молочного скота от состояния кормовой базы. Сейчас, при наличии объемного по весу и хорошего по качеству рациона, коровы имеют вышесреднюю и жирную упитанность. А молока сравнительно дают мало — по 4,7 килограмма на корову в сутки. Почему такое? Ведь николевские коровы способны на большее. Надо искать и экспериментировать.

Устранение этих и некоторых других недостатков несомненно позволит повысить эффективность труда животноводов и увеличить производство продуктов животноводства.

В рейде приняли участие: **Н. ДЕМИНА** и **В. ШИШЛОВА** — свиначки групп доразивания, **Г. МИНЕЕВ**, **А. ГАНИН** и **А. СТЯПШИН** — свиначки откормочных групп, **Р. ЦВЕТКОВА**, **Н. ШВЕЦОВА** и **А. ДЕМИНА** — доярки, **Ю. СТЯПШИН** — заведующий свинофермой, **Н. ШВЕЦОВ** — заведующий молочно-товарной фермой колхоза имени Дзержинского, **Б. ТКАЧЕНКО** — член районного комитета народного контроля, **М. БАБЕНКО** и **А. ЛУШНИКОВ** — корреспонденты газеты «Огни коммунизма».

На страже общественного порядка

Специальная страница «Огней коммунизма» № 1

Юридическая служба на селе

ЦК КПСС и Советом Министров СССР поставлены новые задачи по повышению уровня правовой работы на селе, строгому соблюдению социалистической законности в деятельности колхозов, более полному использованию правовых средств для повышения эффективности общественного производства.

Есть юридическая служба и при управлении сельского хозяйства районского уровня. Основной формой и методом работы юриста этой службы является выезд на место в колхоз, где возникают вопросы, требующие разрешения.

Основное внимание при этом направляется на защиту имущественных интересов колхозов. Юристы призваны не допускать обременения хозяйств, необоснованной задержки расчетов заготовительных организаций за продукцию, отказа в выплате надбавок к закупочным ценам на молоко крупного рогатого скота повышенного веса, занижения жирности молока, затягивания сроков пуска объектов в эксплуатацию подрядными организациями, некачественного выполнения строительных работ.

Работа сельского юриста должна быть в тесном контакте со всеми отделами управления сельского хозяйства (плановым, зоотехническим, механизационным, капитального строительства), а также с государственной инспекцией по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции. Материалы проверок используются при предъявлении исков к заготовительным организациям. Деятельность юридической службы направлена к тому, чтобы взыскивать через народный суд все, что причитается колхозам. Причем, кроме задолженности, взыскивать и неустойку за несвоевременное производство расчетов с ними.

Продажа объединенным «Сельхозтехника» тракторов, удобрений и других материально-технических средств колхозам должна осуществляться на условиях доставки груза транспортом продавца непосредственно в колхозы. Если доставку выполняют сами колхозы, т. е. несут затраты

на транспортировку, экспедирование и погрузочно-разгрузочные работы, то «Сельхозтехника» должна возмещать колхозам расходы.

При заключении договоров с государственными организациями необходимо обращать внимание на правильность расчетов с ними. Могут быть случаи неправильного списания с колхозов сумм за электроэнергию. Согласно закону плата за энергию взимается с колхозов отдельно от населения, проживающего на территории хозяйства. И, если допущены ошибки в расчетах, юридическая служба на селе поможет колхозам вернуть необоснованно взысканные суммы.

Служба следит за исполнением договоров подряда и будет взыскивать штрафы за нарушение сроков сдачи в эксплуатацию объектов. Большое внимание юристы будут уделять соблюдению законов о землепользовании.

В случае отчуждения колхозных земель под строительство высоковольтных линий, дорог и т. п. должны своевременно возмещаться расходы, связанные с их освоением.

Немаловажная обязанность сельского юриста заключается в разъяснении Устава колхоза среди труженников села, пропаганде правовых знаний путем проведения лекций, бесед, докладов.

Правления колхозов с помощью юриста управления сельского хозяйства призваны усилить работу по ликвидации дебиторской задолженности.

Усиление внимания к правовой работе в сельском хозяйстве несомненно принесет свои положительные результаты. Все, что перечислено выше, может быть только началом юридической работы. На селе предстоит сделать очень многое. Потому сложна и многогранна деятельность юриста. Она требует правильного, вдумчивого и умелого применения советского законодательства.

В. МАЛЫШЕВ,
старший юрисконсульт
управления сельского хозяйства
районного управления.

На службу в органы МВД Сергей Садовников направлен был в 1972 году коллективом комбината промышленных предприятий после того, как он был демобилизован из армии.

Коллектив не ошибся в кандидатуре. Сергей занимает пост помощника дежурного оперативно-дежурной части. Свою нелегкую службу несет добросовестно, имеет поощрения, премии, кроме того он



учится в 11 классе ПСРМ № 1. Фото М. Бабенко.

ВИНОВАТЫ РОДИТЕЛИ

Поколение за поколением советские люди несут славу революционной эстафеты. И на долю каждого из них выпали свои задачи, свои трудности, свои подвиги. Историческая миссия нашего поколения состоит в том, чтобы построить коммунизм, проложить к нему пути для всего человечества. Юноши и девушки стремятся выработать в себе черты человека будущего, сформированные в моральном кодексе строителя коммунизма.

Мы придем к коммунизму не через ослабление, а через усиление ответственности личности перед обществом. Это значит, что мы не должны мириться с явлениями, которые противны духу социализма, его морали, традициям народа.

Наша непримиримость к различным антиобщественным поступкам вполне объяснима, ибо они тормозят движение

к коммунизму, наносят серьезный ущерб обществу, отравляют жизнь людям.

Партийные, советские органы, учителя, работники культуры нашего города проводят большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи. Однако до сих пор не изжиты факты, когда на улицах Балакова можно встретить несовершеннолетних в нетрезвом состоянии, когда они просят свое время за игрой в карты в подвалах домов, на берегу Волги.

Несовершеннолетние А. Кузнецов, С. Уваров, С. Прозоров и другие летом прошлого года редко бывали дома, занимались кражей мотоциклов из гаражей личного пользования. Родители на их отсутствие в ночное время не реагировали, хотя и видели у них краденые мотоциклы.

В. Воевода 8 февраля 1973 года народным су-

дом был условно осужден за кражу с испытательным сроком на 1 год. Находясь на свободе, пользуясь бесконтрольностью со стороны родителей, подросток стал пьянствовать, совершать прогулы, опаздывать на работу, несколько раз доставлялся в медвытрезвитель и наконец, занялся воровством. Его отец В. Н. Воевода, бульдозерист УМСП, на пьянки сына не обращал внимания, строгих мер к нему не применял.

Можно было бы еще привести много примеров, когда благодаря попустительству родителей, несовершеннолетние становятся преступниками.

Как правило, такие подростки в школе или профтехучилище учатся плохо, часто без уважительных причин прогуливают занятия, или вообще бродячат без дела.

На тех родителей, ко-

торые недобросовестно относятся к своим обязанностям по воспитанию детей, неправильно ведут себя в семье, органами следствия подаются соответствующий материал по месту работы или в комиссию по делам несовершеннолетних при горисполкоме. Следует отметить, что это дает положительные результаты.

Было бы неверно полагать, что заложенная в социалистическом строе возможность покончить с преступностью среди несовершеннолетних придет само собой. У нас преступных проявлений антиобщественных поступков еще немало. Чтобы полностью ликвидировать их, необходима упорная борьба, которую призваны вести органы государства, так и широкая общественность.

В. КИРЕЕВ,
следователь межрайонной прокуратуры, мл. советник юстиции.

КОНЕЦ «ТРИДЦАТЬ ПЕРВОГО»

Мы уже не раз писали о том, какой вред наносят обществу радиоухлиганство, как могут быть последствия незаконного использования радиопередаточных устройств. Всем уже известны меры наказания за такое нарушение. В прошлом году понесли наказание более 20 человек. В основном, молодежь 16—18 лет. И все-таки число радиоухлиганов уменьшается очень медленно.

Странную позицию занимают родители по отношению к детям, нарушающим закон. Некоторые

даже считают радиоухлиганство проявлением таланта у сына.

К сожалению, среди таких «талантов» встречаются и отцы семейства. Работничий милиционер в квартире В. А. Смирнова, работающего помощником машиниста в УМСП Саратовской области, была обнаружена самодельная радиостанция, с помощью которой он выходил в эфир под названием «Братислава» и «Тридцать первый».

Смирнов скоро предстанет перед народным судом. На вопрос, что привело его к хулиганству, он ответил: «У меня два выходных и я не знаю, чем еще можно заняться дома». Смирнов страдает от безделья в выходные дни, а жители соседних домов не могут без помех смотреть телепередачи.

Э. ЛОГИНОВ,
инспектор уголовного розыска,
лейтенант милиции.

Из зала суда

Заслуженное наказание

Рядом с Балаковским комбинатом химического волокна находится здание фабрики-кухни треста общественного питания. Просторное, светлое помещение столовой, с красивой удобной мебелью производит на посетителей хорошее впечатление. Фабрика-кухня обслуживает многотысячный коллектив одного из крупнейших предприятий города, поэтому работникам ее всегда нужно быть на высоте, добросовестно и честно выполнять свои обязанности. К сожалению, здесь встречаются факты, порочащие честь работников сферы обслуживания.

В ноябре прошлого года народным судом на фабрике-кухне было рассмотрено два уголовных дела по обвинению кондитеров Л. А. Гребенной и В. А. Васильевой в хищении продуктов.

Оба кондитера занимаются изготовлением пирожных и других изделий, и чего получают масло, яйца и другие продукты. Пользуясь бесконтрольностью со стороны руководителей кондитерского цеха, Гребенная и Васильева нарушали нормы закладки

продуктов в готовые изделия и часть масла и яиц присваивали. После смены обе они были задержаны работниками милиции с похищенными продуктами.

В этот же день были обнаружены похищенные кондитерские изделия у всех работников второй смены.

Гребенная и Васильева за хищение продуктов осуждены к шести и девяти месяцам исправительных работ условно с удержанием 20 процентов зарплаты в доход государства.

Подобное на фабрике-кухне случалось и раньше. Видимо, руководителей объединения № 1 треста общественного питания не возмущает это обстоятельство, воспитательная работа в коллективе находится на низком уровне. Администрация и руководители объединения необходимо усилить контроль за качеством продукции. Народным контролерам комбината химического волокна нужно тоже почаще проверять работу фабрики-кухни.

В. БУБНОВ,
народный судья.

Платить будет преступник

Автомобиль несся с недозволенной скоростью, проскочил на красный свет, заехал на пешеходную дорожку и сбил человека. Водитель, ведший машину в нетрезвом состоянии и совершивший преступление, был наказан. Пострадавший долго лежал в больнице за государственный счет.

Надо сказать, что на лечение граждан, пострадавших от преступлений, государство затрачивает немалые средства. Между тем долгое время существовал порядок, при котором лица, ответственные за причиненный вред, обязаны были возместить лишь суммы государственных пенсий и пособий. Суммы, которые были выплачены потер-

певшим по временной нетрудоспособности, удерживались только с осужденных за хулиганство, связанное с нанесением телесных повреждений.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О возмещении средств, затраченных на лечение граждан, пострадавших от преступных действий». Согласно этому Указу потерпевшие теперь будут лечиться за счет преступника.

Постановлением Совета Министров СССР предусмотрена ставка для исчисления средств, затраченных на стационарное лечение. С виновника будет взыскиваться по 8 рублей за каждые сутки пребыва-

ния пострадавшего в больнице.

Во всех ли случаях наступает подобная материальная ответственность? Нет, не во всех. Если вред был причинен при необходимой обороне с превышением ее пределов или в состоянии внезапно возникшего сильного душевного волнения, вызванного противоправными действиями потерпевшего, виновник не несет за свои действия только уголовную ответственность. От возмещения средств, затраченных на лечение потерпевшего, он освобождается.

Иск о взыскании указанных средств будет предъявляться следственными органами на

основании материалов уголовного дела. Постановление о взыскании выносится одновременно с обвинительным приговором. Если по какой-либо причине это не было сделано, вопрос разрешается в порядке гражданского судопроизводства.

Эти меры направлены на усиление борьбы с опасными преступлениями, связанными с посягательством на жизнь и здоровье граждан. Таким образом, с уголовным наказанием и общественным воздействием в борьбе с преступностью используются и экономические меры.

Н. МАМОНТОВ,
начальник следственного отделения,
капитан милиции.

В мире танца

Когда во время концертов во Дворце культуры химиков объявляют: «Выступает студия народного танца», зрители оживляются, в зале долго не смолкают аплодисменты. А за кулисами Л. В. Ковалева радостно улыбаются, глядя на своих учеников.

Студия образовалась недавно — 3 года назад, но уже добилась большой популярности. В 1973-м году она стала лауреатом областного фестиваля «Танцевальная весна-73» и получила звание народного коллектива. Кроме этого студия имеет дипломы первой и второй степени, а за мастерство танца некоторые ребята были награждены грамотами. Кроме студии во Дворце есть еще ансамбль «Юность» и подготовительная танцевальная группа. Их ведет тоже Л. В. Ковалева с помощью Е. П. Курочкина. В «Юности» в основном танцуют ребята 14—16 лет, а вообще среди учеников Ковалевой можно встретить и малышей, которым недавно исполнилось 5 лет, и десятиклассников. Сейчас в студии занимается 40 человек, в подготовительной группе — 60, а в ансамбле «Юность» — 20 человек.

Дети, которые приходят учиться танцевать, не сразу попадают в студию. Сначала они два года обучаются элементам танца, потом сдают экзамены и переходят в студию. Очень интересно проходят экзамены. Задолго до этого детям даются вопросы, по которым они готовятся. Затем, в присутствии всех родителей, они выполняют задания, написанные в билетах.

Назвать самый лучший танец, исполненный коллективом, очень трудно. Они с одинаковым мастерством и изяществом исполняют венгерские, русские, украинские, грузинские танцы.

Мир танцев — мир прекрасного. Ребята с большим удовольствием ходят на репетиции, хотя искусство танца — большой и упорный труд. Одной из лучших танцовщиц является Надя Вортылова. Маленькая скромная девочка, с большими, удивленными глазами. С первого взгляда она кажется очень тихой и задумчивой. Такой ее считают и в школе № 6 в 4 «В» классе. Учится она очень хорошо, аккуратно выполняет все поручения. Но во Дворце она совсем другая. Надя всег-

да в кругу подруг, смеется, показывает какое-то сложное движение, что-то рассказывает. Она очень маленькая ростом, меньше всех в коллективе, и поэтому ребята относятся к ней бережно с трогательной любовью. Впрочем, таких талантливых, как Надя, в студии много. И назвав ее, нельзя не упомянуть таких ребят как И. Фролова, В. Князев.

Когда в Саратове на смотре, ребята вышли на сцену, в зале звучали аплодисменты до конца танца. И в этом заслуга репетитора студии Л. В. Ковалевой. Очень молодая, веселая, задорная, она всегда в центре внимания ребят. Начав танцевать с десяти лет, она сейчас участвует в ансамбле «Юность». Большинство танцев Ковалева придумывает сама. Благодаря ей ребята живут одной дружной семьей. Зимой часто ходят все вместе кататься на санках, летом уезжают на несколько дней на Пустынный остров и живут там веселой лагерной жизнью. Скушать не приходится. Людмила Васильевна очень любит своих учеников.

Л. В. Ковалева рассказывала мне о том, как они всей студией ездили в Волгоград по путевкам, которые получили на фестивале, ее поразила тишина и деловая обстановка в каютах у ребят. Когда она вошла — выяснилось, что в каждой каюте готовит концерт, а потом ходят друг к другу в гости и таким образом смотрят всю программу.

Мне приходилось видеть Ковалеву и радостной, когда танец хорошо выполнен, и строгой, когда что-то не получалось, и озабоченной перед выступлением. Ее не надо спрашивать, любит ли она танцы. Все ее существо, мысли наполнены танцами и музыкой и это передается детям.

Каждый танец открывает зрителю что-то новое и надо стремиться к тому, чтобы сидящий в зале понял, о чем говорит он. Мне кажется, что студии народного танца это вполне удается. Я добывала там всего несколько раз, но мне очень не хотелось прощаться с приветливыми ребятами и их репетитором.

И. ГЛУХОВА,
ученица десятого класса
средней школы № 14.

Дарите друзьям цветы

Цветы сопровождают человека в праздники и будни, они украшают нашу жизнь. Ну какая же свадьба обойдется без цветов. На день рождения вам друзья обязательно преподнесут пышный букет или один скромный цветок. Юноша, спеша на свидание к любимой, тоже не забудет о цветах.

Сотни тысяч красивых благоухающих цветов вырастали в 1973-м году для жителей города и сел работники оранжерей управления «Саратовгэсстрой». Продали их на 25600 рублей. В наступившем году они подарят людям еще больше живых цветов.

— Тяга к природе особенно заметна в нашем молодежном городе, — говорит старший прораб Н. П. Минеева. — Многочисленные заявки поступают к нам ежедневно из учреждений, от организаций и горожан. Большим спросом у всех пользуются нежные каллы, хризантемы, бегонии, роскошные розы, гортензии. Наша основная цель — обеспечивать рассадой предприятия и учреждения, новые жилые массивы. От нас в первую очередь зависит, каким будет цветочный наряд Балакова.

Тонкий смешанный аромат цветов в оранжерее ощущаешь с первых же шагов. У одних кустов тянутся вверх нераскрывшиеся бутоны цветов, другие — чуть

постарше, а третьи уже расцвели. Сосредоточенно склонились над ящиками работницы. Бережно берут они один за другим маленькие хрупкие стебельки цинерарии, примулы и осторожно пересаживают в горшочки. Операция эта кропотливая, требующая внимательности и опыта.

Сейчас озеленители работают над тем, чтобы с каждого квадратного метра закрытого грунта собирать больше цветов. Они поддерживают связи со своими коллегами из Запорожья, Аткарска, Липецка.

Много труда вкладывают в это нужное всем, полезное дело, своими руками создают красоту мастер И. А. Стряпчева, бригадир В. С. Мухина, работницы Л. М. Вилкова, М. Г. Чубарова, З. Н. Артюшкина, Е. П. Рагулина и многие другие. Вспомните о них, когда увидите красивые цветы.

А. ЛИТВИНЕНКО,
слушатель отделения
журналистики вечернего
университета марксизма-
ленинизма.



Веселые каникулы.

Фото М. Бабелко.

УЧИТЕЛЬ И ИСКУССТВО

В нашем городе проведен смотр самодеятельных коллективов школ и детских садов. Недавно во Дворце культуры комбината химического волокна состоялся заключительный концерт художественной самодеятельности, были подведены итоги смотра.

Первое место занял коллектив учителей средней школы № 5, второе — коллектив средней школы № 12, третье — поделили коллективы школ № 1, 4, 6.

Денежные премии и Почетные грамоты были вручены учителям: Г. Я. Дорофееву (средняя школа № 1), А. А. Артименко (СШ № 3), Ю. Я. Безделову (СШ № 5), Л. М. Соковой (НСШ № 9) и многим другим.

Среди дошкольных учреждений первое место занял объединенный коллектив воспитателей детских садов № 6, 7, третье — коллектив детского сада № 20.

В заключительном концерте приняли участие лучшие исполнители песен, танцев, музыкальных номеров, чтецы — учителя школ №№ 1, 2, 4, 5, 6, 8, 9, 12, 13, школы-интерната и детских садов №№ 6, 7, 20.

Выразительно, эмоционально

исполнила песню Пономаренко «Снег седины» учитель средней школы № 5 Т. П. Красовская. Ветеран педагогического труда, постоянная участница художественной самодеятельности Таяния Васильевна Карпакова исполнила песни «Березовый сок» и «Белая береза».

С большим мастерством, выразительностью выступили солисты: музыкальный руководитель детского сада № 6 Л. М. Земскова, учитель средней школы № 13 А. Ф. Ступников, Ю. Н. Коровин (СШ № 2).

Директор средней школы № 13 В. И. Уполовников прочитал со сцены свое стихотворение «Трое», выразительно исполнила В. И. Ключева (СШ № 6) отрывок из поэмы Маяковского «Хорошо».

Лучшие номера из этого большого концерта будут отобраны членами жюри для областного смотра художественной самодеятельности.

А. РАЗУМОВА,
директор Дома работников
просвещения.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16.10—В дни школьных каникул. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм — спектакль Московского театра сатиры. 17.45 — Премьера документального телефильма «Вячеслав». 18.15 — Для школьников. «Концертный зал телестудии «Орлеон». 19.10—В дни школьных каникул. Многосерийный художественный телефильм «Лесник». (США). 2-я серия. «Медвежонок». 19.40—«Чебоксарский тракторный. Год 1974-й». 20.05—Концерт оркестра военно-воздушных сил Франции. 20.55—Премьера художественного телефильма «Товарищ бригада». 2-я серия. 22.00—«Время». 22.30—Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Водник» (Архангельск). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 23.15—«Любителям оперетты».

Телевизионному ателье № 4

ТРЕБУЮТСЯ

радиомеханики и ученики.
Адрес: Минская, 23.

3-2

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 18765.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел печати — 28-79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 2.

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина ПРИГЛАШАЕТ:

пряжильщиков, мотальщиц, крутильщиц, перемотчиц шелка, съемщиц, ставильщиц, аппаратчиков формования для работы в действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производствах.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут в короткий срок приобрести их на комбинате.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Семейным рабочим предоставляются благоустроенные комнаты в течение 3-6 месяцев с момента устройства на работу. Подъемные выплачиваются.

За справками и направлениями на работу обращаться в отдел кадров комбината: г. Балаково-3, Саратовской области, комбинат химического волокна им. В. И. Ленина, телефон 76-50. 20-18

Балаковскому линейному Управлению автомобильных дорог

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: шофер на автобус «ПАЗ», автогрейдерист, техник. Адрес: г. Балаково, «ЛУАД» (за мяскокомбинатом), проезд автобусами № 7, 2, 6, троллейбусами № 1, 2. Остановки «Хлебозавод». 3-2

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Балаковскому заводу фосфорных удобрений ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

рабочие всех профессий. За справками обращаться в отдел кадров ЗФУ (строительная площадка, поезде). 30-26

Комплексной изыскательской партии № 27 ТРЕБУЕТСЯ

механик, знакомый с работой по ремонту дизелей. Обращаться по адресу: ул. Радищева, дом № 57. 2-2

Центральной районной больнице ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

акушерки, санитарки, кухонные работники, повара, прачки, плотники, рабочие-мужчины.

Принимаются пенсионеры и домохозяйки на работу с режимом неполного рабочего времени на определенный и неопределенный срок.

Обращаться в отдел кадров, расположенный в административном корпусе ЦРБ. 6-2

Балаковское экскурсионное бюро ОРГАНИЗУЕТ

в январе 1974 года поездки самолетом в города:

Ленинград — с 5 по 10 января,
Киев — с 10 по 15 января, 30
Ереван — с 14 по 19 января,
Тбилиси — с 30 января по 6 февраля. 2-

Балаковскому монтажному участку треста «Промсвязьмонтаж» ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: монтеры связи 3, 4, 5 разр., спайщики — 3, 4, 5 разр., Оплата труда сдельная. Обращаться по телефону 21-47 (бывший ремонтно-электромеханический завод). 15-12

АТП-5 треста «Балаковводстрой» ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: автослесари, мотористы, автоэлектрики, кузнец, плотники, медник, аккумуляторщик, карбюраторщик, электромонтеры, слесари по оборудованию, маляры. Проезд автобусом № 7 и троллейбусами № 1 и 2 до остановки «Хлебозавод». 10-10

Балаковскому горторгу НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

продавцы, ученики продавцов, водители мотороллеров, техники, рабочие, грузчики. 5-5

Орс Балаковского судоремзавода ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: грузчиков, техник. За справкой обращаться в отдел кадров (столовая водников). 3-2